

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Un recuerdo

Hoy hace años del fallecimiento de la calle M y en.

Las bodas regaladas fueron salpicadas de sangre.

Algunos que han dado a Dios cuenta de sus actos, protegido, favorecido, en cubito al asesino Morral y como si este fuera poca cosa en el papel que editaba publicó un artículo en donde a los llamaba, trocando sus apellidos. No ha sido nunca, ni lo soy ahora, un entusiasta de los muros poéticos del famoso cordobés, en lo cual expuso mis gustos, pero no soy una desdichada, ni formula al juez, entre otras razones, porque no me considero autorizada para definir, ni para acusar. Pero salta a la vista que Gonzaga no envejece, o que en la medida en que las generaciones literarias se apartan del tiempo en que vivió, tiene más admiradores y más seguidores.

Y cuando hablo de las generaciones literarias no olvido de ninguna manera a quienes, aspirando a singularizarse y representar la originalidad, estuvieron en la extravagancia, sino a la pléyade de escritores de uno y otro género que tienen bien acreditado que es muy sensible y se halla muy afiado su sentido estético; y para estos tales Gonzaga es el hombre genial que sacó la poesía del campo de las artes del ocio, para llevarla al de las artes que se llaman ópticas: la pintura, la escultura y la arquitectura, ya que su pluma maestra resulta en casos placel y buril.

Mis gustos... ya la he indizado ante, no son esos. Tú ves por falta de refinamiento de mis facultades me satisfacen incomparablemente más que las estrofas del «Poíntico» y de «Las Velázquez», las de la oda al «Massue Salazar» y de «La profecía del Tejo», de Fr. Luis de León; pero eso no obstante para que admire al portentoso valiente cordobés, el cual, estando a la altura de los primeros, cuando mejoraba su pluma en lo que llamó injustamente «gagá chirle castellana», quiso ir más lejos todavía; y este proponerse ir más lejos y, desde luego, logrario, demuestra que vislumbró horizontes que para los demás pasaron inadvertidos, o los advirtieron después que él los señala, ganando para su patria y para sí una significación rara y excepcional en la historia literaria del mundo.

De todos modos yo apoyaré siempre del poeta de las maneras pictóricas, esculpturales y arquitectónicas, al natural, sencillo y espontáneo de las letanías y romances que lo ponen en la cumbre, junto a los vates más extraordinarios de su tiempo.

MIGUEL PEÑAFLOL.

Tribunales

Jueces para mañas:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José María Castellón; defensor, señor Gossibez; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Córdoba, incendio, contra Antonio Álvarez Alcázar; defensor, señor Espina; procurador, señor García Varo.

Córdoba, abusos deshonrosos, contra Antonio Posadas Oliver; defensor, señor Baquerizo (don A.); procurador, señor Barbudo.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, atentado contra la salud pública, contra Rafael Dávila Carrasco; defensor, señor Espina; procurador, señor Baquerizo.

Cádiz, hurto, contra Francisco Cuevas Muñoz; defensor, señor Torrealba; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Priego, tenencia de armas, contra Agustín Ruiz; defensor, señor Tres (don A.); procurador, señor A. S. Velo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por resistencia, contra José Galán García, declarando su absuelto.

En la Iglesia Juzgado, por lesiones, contra Manuel Gutiérrez Solano, en condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

La Perla

Gran Cafetería, Fábrica y Café
Telefónica, número 55 y 6

Gastronómica: Café Gran Capitán; Gran Jardín, Gran Capitán.—Salones de baile en todos los establecimientos.

SAN JOSÉ

Paradiso de ensueños y sueños

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, maletas y cañones, sombreros en todos tamaños y medias especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

MILITARES

Ha llegado el capitán de Artillería don Lucas del Corral; coronel de Carabineros don Miguel Garrat y capitán don Andrés Pérez Soler, de Lanzas, y el capitán médico D. Gaspar Gallego, de Pines Puente.

& Se destinó al suboficial don Antonio Ruiz Muñoz, del Regimiento de la Reina a la Zona de Jaén.

& La revista de Comisario se para mañana a las 10'30 en la forma reglamentaria.

& El servicio médico de la Plaza estará a cargo de doña Luis Jiménez Fernández, que vive en los Pabellones.

& El teque de oraciones se dará en los cuartellos a las 19'47.

El Arzobispo

de Santiago

Ayer firmó el Rey un decreto nombrando Arzobispo de Santiago al Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Fray Zácaras Martínez.

Nació el nuevo Arzobispo en Baños de Valdearados (Burgos) el 5 de Noviembre de 1864.

Estudió en el Colegio de Agustinos de Valladolid.

Ingresó el 15 de Octubre de 1880 en la Orden de San Agustín.

Se ordenó de presbítero el 28 de Agosto de 1888. Fue consagrado Obispo de Huesca el 15 de Junio de 1919 y el 14 de Diciembre de 1932 fue presentado para la Diócesis de Vitoria que rige en la actualidad.

Ha llegado en Sagrada Teología y D. en Ciencias.

Es autor de varios libros, que tratan de asuntos teológicos y biológicos.

Palma del Río

MANIFESTACION DE DUELO

El día 27 de los corrientes, según ha publicado ya EL DEFENSOR falleció, santo y cristianamente, en esta ciudad, don Antonio Melgar Campos, anciano padre de nuestro querido Párroco don Enrique Melgar.

El sacerdote verificado ayer mañana ha sido una grandiosa manifestación de duelo, prueba inequívoca del respeto y cariño que merecen a sus fieles y unanimidad.

Fueron aprobadas las gestiones realizadas para dar cumplimiento a las consultas hechas a esta entidad por el Consejo de la Economía Nacional.

Igualmente y de conformidad con el criterio de la Junta de gobierno, se aprobó la modificación de algunas cuotas reglamentarias.

Informada la Junta del estado económico de la entidad, aprobó las cuotas presentadas.

La Junta quedó satisfecha del estado actual de la labor hecha para conseguir la realización del proyecto de ferrocarril de Córdoba-Puerto Real, acordándose se adhiera la Cámara a cuantas gestiones se hagan en este sentido.

Fueron elegidos vecinos de esta Cámara los señores Garmay y Lan grado, en las vacantes de los señores Poblet y Díaz Platera, que por fuentes de información habían presentado la dimisión de sus cargos con carácter irrevocable, lamentando la Junta verse privada de su valiosa cooperación.

Por último mereció especial atención el nuevo problema que se presenta para nuestra prodigiosa flota, ya que como consecuencia de las divergencias surgidas en la comisión mixta, no guarda relación el precio que esta señala, con el que marcan los fideicomisarios para sus compras, y como quiera que al verificarlas las liquidaciones de 8 por 100, figura como tipo el señalado por la comisión, se evidencia la importancia que esta diferencia origina. Quedó aprobado realizar una activa campaña a este fin, llegado el oportuno momento.

ESTE DÍA DE LA TERRA SANTÍSSIMA

SAN JOSÉ

Paradiso de ensueños y sueños

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

maletas y cañones, sombreros en todos

tamaños y medias especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

Aullar de Lobos

Intensa novela cordobesa, por Adolfo J. Giménez, con un prólogo de Ezequiel Domingo e ilustraciones de Mel.

PRECIO 4 PESETAS

De venta en Córdoba: Papelería

E. Gato Negro.

Conde Cárdenas, 17.

El orfeón zaragozano

Ha llegado esta mañana, procedente de Zaragoza, de cuya capital salió a las 8'30 de ayer. Como no vio el viaje, de 26 horas, es un poco pesado.

En la estación lo esperaban esta mañana los concejales señores Ramón López y Serrano Palma, concejales del Centro Filarmónico y del Filarmonista Cordobés con sus banderas y la Banda municipal de música.

En coches se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por los concejales don Marique Salinas Anchuela, presidente de la comisión de fiestas; don Fernando Barbero, delegado de la Banda de música, y don David Aguilera.

También estaba el jefe de negocios de fiestas señor G. N. Sella.

Fueron recibidos en el salón de sesiones, donde el señor Salinas les dio la bienvenida en un breve discurso, que fue contestado por don Simón Cárdenas.

En el salón de sesiones quedaron el estandarte del Oficio y las banderas del Real Centro Filarmónico y del Filarmonista Cordobés.

Entre los orfeónistas figuraron 35 bellas señoritas.

La mesa oval la forman el vicepresidente del consejo de administración, el secretario de la Asociación de la Prensa zaragüense y redactor del «Noticiero».

Recibió el orfeón zaragozano más calor y salud de bienvenida y deseamos que su estancia entre nosotros sea grata, a la vez que auguramos reverdecerán sus laureles obtenidos en Madrid, Zaragoza y numerosas capitales de España.

La noche de ayer se celebró el festival.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

La Gaceta

La de hoy publica la cesación de un plazo de quince días para solicitar primas por construcción.

La petición se hará a la Dirección general de navegación.

Se ordena que a la entrada de carreteras y caminos, se coloquen rétulos con el nombre de los mismos.

Tarifas de Banca aprobadas por el Consejo superior de oideación bancaria.

Declarando funcionarios del Estado a los carteros urbanos.

El Rey a América

El marqués de Estella ha declarado que el Rey irá a América después de la celebración de las exposiciones de Sevilla y Barcelona, cuyas exposiciones serán motivo de estrechamiento de lazos y de creación de otros nuevos, demostrándose el poder y la potencia creadora de España.

Invitación

El Comité de la feria de muestras de Leipzig ha invitado a España por si quiere tomar parte en dicha exposición.

La C. U.

Los desatinos recibidos en Palacio para la Ciudad Universitaria suman hoy 66.522 pesetas 75 céntimos. Entre ellos hay uno de 50.000.

Ecos palatinos

Con motivo de ser hoy el aniversario de las bodas de los Reyes, están estos recibiendo muchas felicitaciones.

Una comisión del regimiento de Wad Ras ha estado depositando flores a los pies del monumento dedicado a las víctimas de aquel infame atentado.

Los Reyes han inaugurado hoy un salón del dispensario antituberculoso Victoria Eugenia.

Se ha concedido a los Reyes la medalla de oro conmemorativa de la exposición de lujo que se celebra en Madrid.

Estella

Está acordado que el día 5 marche el marqués de Estella a Barcelona y que regrese a Madrid el día 7.

Obispo

Ha llegado a Madrid el Obispo de Tabago, que es uno de los venerables Prelados de Méjico, perseguidos por el Gobierno austriaco de Ostie.

Biblioteca

La presidencia del Patronato de Bibliotecas hispanoamericanas, se ha otorgado a don Rafael Alfonso.

Extenderá su radio de acción a Filipinas.

Nombre

El Gobierno de la República Argentina ha acordado mantener el nombre de Churruca en el destino español adquirido por aquél país.

El Presidente y los ministros

Bajo la presidencia del marqués de Estella se reunirá el consejo superior de aeronáutica.

En el ministerio de la Guerra des-

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 9 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

Devanta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

Tenga V. la costumbre de comprar sus Tejidos en

EL METRO

Hay una gran sección de Difiles y Frescos para trajes de caballero que le conviene visitarla.

Todos los artículos a precios convenientes y de buenas calidades.

CENTRAL: SUCURSALES: SUCURSAL n.º 3

Mármol de Bañuelos, San Agustín, 30

número 2 Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

El tipo de subasta es de 2.294.604 pesetas.

Ha de constar en el año y medio.

El precio por kilómetro es 45.893 pesetas.

Los pliegos se presentarán en todas las Jefaturas provinciales de Obras Públicas hasta el día 14 de Junio.

Una noticia

Ládres, Segura afirma «N. W. Yo k Herald», el Príncipe de Galés, comió a su matrimonio con la Infanta Beatriz de España, estando ya cerca de la ceremonia.

Añade el periódico que se atribuirá un grandioso tributo a la familia real española en su próxima visita a Londres.

Patronato

El Director general de Comercio por delegación de Ayerdi presidió hoy la constitución del Patronato de la Universidad Industrial (creado por real decreto de 6 de Mayo último).

Los directores de las escuelas de Artes Industriales presentaron los programas de las necesidades que debían satisfacer la nueva Universidad, precediéndole al estudio de ellos.

Se publicará un anuncio para la adquisición de las terrenos en los que se ha establecido el futuro edificio para enseñanzas de Industrias que se facilitaría las comunicaciones bastante difíciles a este respecto sino que se facilitaría trabajo a muchos obreros que de él carecen.

También visitaron al ministro de Instrucción Pública para pedirle que llevase a cabo obras acordadas en la Catedral Primada.

En el ministerio de la Guerra ha estado el general Cavalcanti.

Le ha entrado al marqués de Estella un ejemplar del libro «España durante el reinado de Don Alfonso XIII».

Dicho libro está prologado por el marqués de Estella.

Es un resumen histórico de España en los últimos 25 años.

El primer ejemplar de esta obra de inestimable valor, ha sido entregado al Rey por el marqués de Estella.

El jefe del Gobierno ha recibido de don Tomás Alende, un cheque de 25.000 pesetas para la Ciudad Universitaria, y otro cheque de igual importancia de la Sociedad de Jal Alai.

Estella despachó con el ministro de la Gobernación y con el Director general de Abastos. Le visitó el general Soriano, el señor Flores y el agregado militar de la embajada de España en París.

Ayer fué visitado por el representante de la sociedad de seguros Los Previsores, el general Zabilaga, el señor Kruger en representación de la exposición de Colonia, y por don Santiago V. Mardell.

El Primado

La Junta Directiva del séptimo congreso franciscano ha estado en Toledo visitando al Cardenal Riego, pidiéndole a este a presidir el acto que se celebrará el día 20 de Junio.

De viaje

Mañana marchará a Valencia el vicesecretario del Consejo de Economía nacional don Francisco Carvajal.

Para ultimar lo relativo a la Asamblea Arrocera que se celebrará el día 3.

Córdoba

La «Gaceta» anuncia que el día 15 de Junio se verificará la subasta para la construcción de trazas de circuito con firmes especiales, con riego de betún salitado en los kilómetros 350 al 420 de la carretera de Madrid a Cádiz, provincia de Córdoba.

Se organizará en comisiones, y una vez por semana tendrá sesión el pleno para discutir los asuntos estudiados.

Habrá tribuna pública y para la prensa, la cual dará al público aquello que sea de interés para el país.

Será función de la Asamblea la separación de leyes para formar los presupuestos; investigación de la labor administrativa durante los dos últimos lustros, no solo para exigir las responsabilidades, sino para proponer medios adecuados.

La misión más importante es presentar un proyecto constitucional al Estado y elegir un programa para cuando se presenten las primeras elecciones.

El sistema electoral no está previsto, pero se dirá, con objeto de que todos puedan tomar parte en las elecciones.

Desde luego puede anticiparse que no se parecerá en nada al antiguo en el que la compra y usurpación del voto era lo corriente.

No habrá elecciones de diputados provinciales, ni de concejales, pues estos serán designados como hasta aquí.

Luego cuando ya esté aprobada la forma, se harán éstas.

Después de meditar con los hombres del gobierno y consultar con otros elementos, no se encuentra mejor medio, para llegar a una legalidad próxima.

Bien comprende el Gobierno, que este sistema no satisface a quienes de vez volver a la fecha anterior a Septiembre del 28, y quisieran elecciones a la antigua usanza.

El tipo de subasta es de 2.294.604 pesetas.

Ha de constar en el año y medio.

El precio por kilómetro es 45.893 pesetas.

Los pliegos se presentarán en todas las Jefaturas provinciales de Obras Públicas hasta el día 14 de Junio.

Una noticia

Ládres, Segura afirma «N. W. Yo k Herald», el Príncipe de Galés, comió a su matrimonio con la Infanta Beatriz de España, estando ya cerca de la ceremonia.

Añade el periódico que se atribuirá un grandioso tributo a la familia real española en su próxima visita a Londres.

Algunas cifras de la subasta

Deuda Interior 4 por 100 69.80

Deuda Exterior 4 por 100 84.75

Deuda Amortizable 5 por 100

1920 92.75

Deuda Amortizable 5 por 100

1917 92.50

Banco de España 000.00

Banco Central 000.00

Compañía Arrendataria de Tabacos

1921 201.00

Compañía Andaluza Mangemor 000.00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 88.10

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 99.00

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 109.00

Frances 22.40

Libras 27.65

Dólares 0.00

Libras 31.45

La Bolsa de hoy

Operación facilitada por el Banco Central.

De la Jefatura de la contratación y ante el pariente don Rafael Gómez Cañete, firmaron sus espaldas a bilingües y virtuosa señora María de la Concepción R. que quería Gómez y el joven letrado D. José Molina Arrabal.

Asistieron como testigos don Miguel Navarro Salas, don Rafael Portero Paredes, doña Juana R. R. y don Mariano Requena Casas.

El acto tuvo lugar en familia y reciente luto.

La boda se celebró en breve.—

ANADOR

MONTILLA

ESPIRIBALIS

En el Comité de la contratación y ante el pariente don Rafael Gómez Cañete,

y ante el pariente don Rafael Gómez Cañete, firmaron sus espaldas a bilingües y virtuosa señora María de la Concepción R. que quería Gómez y el joven letrado D. José Molina Arrabal.

Asistieron como testigos don Miguel Navarro Salas, don Rafael Portero Paredes, doña Juana R. R. y don Mariano Requena Casas.

El acto tuvo lugar en familia y reciente luto.

La boda se celebró en breve.—

ANADOR

Notas de la provincia

TENTATIVA DE ROBO

El guardia municipal de Priego Antonio Jiménez Velasco, intentó durante la madrugada que en una parada contraír al edificio de la oficina de arbitrios daban fuertes golpes.

Seguidamente a la casa cuartel, donde halló una pareja de la benzomita.

Practicado un recorrido entre los guardias hallaron a un sujeto llamado Luis Arévalo Leiva, de 29 años, el cual había hecho un agujero en el trámite como de unos 15 centímetros, abriendo un agujero para comunicarse con la mencionada oficina.

La Providencia ha querido que España pueda salvarse a tiempo y cumpla su elemento deber, de reparar los males que le dejaron los anteriores gobernantes.

El Patronato se reunió con la

Directiva del Instituto Nacional de Previsión para contratar con ésta un préstamo de un millón de pesetas,

para la adquisición del terreno y construcción del edificio; para estos asuntos se nombró una comisión formada por el marqués de Estella.

El Patronato se reunió con la

Directiva del Instituto Nacional de Previsión para contratar con ésta un préstamo de un millón de pesetas,

para la adquisición del terreno y construcción del edificio; para estos asuntos se nombró una comisión formada por el marqués de Estella.

El Patronato se reunió con la

</div

